

开发区“三强化”提升托幼机构卫生保健工作



为进一步加强开发区托幼机构卫生保健工作，切实提高我区儿童健康水平，秋季开学以来，区妇保所对辖区内托幼机构进行全面卫生保健检查和指导。

强化托幼机构食堂食品安全工

作。联合区卫生监督所对全区24家托幼机构负责人开展了《江苏省学校食堂食品安全管理操作指南》专项培训工作。全覆盖督查食堂食品索证索票制度、从业人员管理、餐具消毒管理、留样制度，指导幼

儿园完善和规范饮用水卫生管理工作，消除饮用水安全隐患。

强化托幼机构传染病防控工作。联合区疾控中心召开托幼机构传染病防控专项会议，全面部署2014年秋季入托查验补种工作，做到早发现、早介入、早控制，为师生健康把好关，有效预防和控制主要传染病的发生，提高自我管理和应对突发公共卫生事件的能力。

强化保育员责任意识、安全意识。近日，区妇保所联合区教研室、区红会举办了2014年保育员培训班，来自全区24家托幼机构160余名保育员参加了培训，重点加强了保育员工作职责、工作内容，尤其强化了园内常见意外事故的处理，对可能出现的传染病疫情、烧烫伤等10种突发事件就预案和流程图一一进行讲解，确保师生身体健康和卫生安全。（宋家胜）

连云港市首家区级二保中心日前在赣榆区成立。

赣榆区妇幼保健院于2011年10月经赣榆区编制委员会批准成立。是全区唯一一家集妇幼保健与临床相结合的新型医疗机构。也是连云港市第一家区级妇幼保健院。为切实改善服务环境，满足广大妇女儿童日益增长的医疗保健需求，2010年投入1400万元，建筑面积5000平方米的妇幼保健综合楼于2013年4月投入使用。2014年8月1日儿童保健中心正式成立。中心拥有先进的儿童体格、营养、心理、行为评价体系与诊疗设施，以促进儿童生理、心理和社会能力的全面发展为服务宗旨，为0-18岁儿童及青少年提供身心保健及疾病防治的服务。

病防治的服务。

儿童保健中心设立新生儿听力筛查室、骨密度检测室、视力筛查、智力筛查、髌关节脱位筛查、孤独症评估、儿童乐园、婴儿游泳馆等。我院新引进罗氏化学发光仪，可做骨标志物检测、贫血三项检测、唐氏综合症孕早期筛查检测、妊娠期甲状腺疾病筛查检测、性激素检测、肿瘤标志物检测等。

随着家长保健意识的不断提高，越来越多的家长定期带孩子到门诊给孩子做健康体检，作为全区妇幼保健中心，我院将坚持以群体保健工作为基础，面向基层、预防为主，为妇女儿童提供健康教育、预防保健等公共卫生服务项目。（滕爱）

赣榆区妇幼保健院儿童保健中心成立

灌云保健所召开专题民主生活会



为贯彻落实中央和省《关于第二批党的群众路线教育实践活动中基层党组织召开专题民主生活会并开展民主评议党员工作的通知》精神，灌云县保健所日前结合群众教育实践活动召开了专题民主生活会。

会上，与会人员就践行党的群众路线活动中查摆“四风”问题作了深入的自我批评。班子成员结合自己分管的工作，围绕民主生活会主题，在反“四风”方面找差距、摆不足。党员之间互相进行评议，敞开心扉，畅所欲言，诚恳查找存在的不足和问题，提出切实可行的整改措施。

（何云梅）

海州为聋哑儿童免费健康体检

9月4日上午海州区妇幼保健院组织6名儿科医生来到连云港市阳光聋儿幼儿园为在园的47名先天性听力障碍儿童进行免费健康体检，共减免费用2200余元。体检项目包括：生长监测、口腔保健、眼常规检查、肝功能、血常规等。

针对这些儿童的特殊情况，儿保医师在体检后特别

与该园老师沟通，提出了有利于儿童身心健康的指导性建议，接受了家长有关聋哑儿童康复培训的现场咨询，并为每个孩子建立了健康档案。

海州区妇幼保健院还与阳光聋儿幼儿园结成爱心帮扶点，定期为孩子们进行体检，每年为孩子们送去一份爱心。（王永红）



东海开展爱婴医院专项培训



日前，东海县妇幼保健院在所五楼会议室举行爱婴医院专项培训。培训由群保科郁慧敏主治医师进行讲解，主要对《连云港市爱婴医院创建与复核工作方案》、《江苏省爱婴医院标准（2014版）》及《助产机构爱婴指南（2014版）》的新内容进行了说明。全县各乡镇妇保医生二十余人参加了本次培训。通过培训，全县各相关单位对爱婴医院新的标准有了一定的了解和认识，为迎接爱婴医院创建和复核做好了准备。（马晶鑫）

东海母乳喂养周活动丰富多彩

8月1日至7日是世界母乳喂养周，今年的主题是“母乳喂养—致胜一球，受益一生”。为切实做好母乳喂养周宣传，东海县保健所相继举办了系列专题活动，效果显著。

母乳喂养教育大课堂
8月1日上午，群保科在五楼会议室举办了以“母乳喂养—致胜一球，受益一生”为主题的母乳喂养教育大课堂，50多名准妈妈参加活动。

群保科唐寅医生通过专题知识讲座，普及母乳喂养及科学育儿等知识。他分别从母乳喂养的重要性、母乳的成分、母乳喂养的好处等方面进行了生动细致的讲解，孕妈咪们不仅理解了母乳喂养的重要意义，而且掌握了正确的哺乳方法。

本次活动，还为前来听课的准妈妈发放了胎教光盘、书籍等。据统计，本次发放的科普资料共计200余份。

大型户外义诊咨询活动
8月4日上午，东海保健所组织妇科、围产保健科、儿科专家在保健所门口举办了大型户外义诊宣传咨询活动，向社会宣传母乳喂养的优点，提高社会对母乳喂养的认识，推广母乳喂养知识。



义诊受到了众多群众的欢迎，前来就咨询的群众络绎不绝，好多准妈妈专程前来咨询在母乳喂养中遇到的问题和难题，专家现场向准妈妈进行了知识解答，并赠送了母乳喂养的宣教资料，义诊历时2个多小时，共接待100余人，发放资料300余份。通过专家讲解，众多准妈妈对母乳喂养加深了认识，一致认为母乳是婴幼儿最理想的食品。（唐寅）

日前，连云区卫生局于对辖区内8个社区卫生服务中心开展的基本公共卫生服务工作进行了全面系统的督导考核。

此次考核内容主要是基本公共卫生服务项目：城乡健康档案管理、健康教育、预防接种、0-6岁儿童健康管理、孕产妇健康管理、65岁老年人健康管理、慢性病健康管理、重性精神疾病患者健康管理、残疾人健康管理、冠心病等地方新增慢性病健康管理、传染病及突发公共卫生事件报告和处置、卫生监督协管、中医药健康服务管理等基本公共卫生服务项目工作、居民知晓率和满意度调查。

连云港考核上半年基本公共卫生服务项目
各单位对此项工作高度重视，能按照国家深化医药卫生体制改革总体部署，各项规章制度进一步建立健全，服务数量和幅度增加，服务质量稳步提高，群众和医务人员满意度较高。但同时受工作基础、服务对象等因素的影响，需要在健全管理、保障经费、提升能力和强化考核等方面进一步加大工作力度。（孙新建）

东海为城区儿童入园体检

为了进一步加强入园儿童保健管理，及时掌握入园儿童营养状况和体格发育情况，东海县妇幼保健院8月开展儿童入园体检，为期一个月。

本次共查儿童900余人，并体检结果进行了汇总，认真分析了城区入园儿童营养和体格发育状况，并将每位儿童的健康评价及时反馈给家长，让家长根据体检报告配合幼儿园保健老师进行疾病矫治，必要时带孩子到医院进行诊断治疗。（马晶鑫）

东海举办孕产妇产儿童健康管理规范专项培训

东海县妇幼保健院于9月5日对全县各乡镇卫生院妇产科主任和妇幼保健工作人员进行孕产妇产儿童健康管理规范培训。

保健所群保科郁慧敏和唐寅医师就孕产妇和0-6岁儿童健康管理规范进行了系统培训。授课老师结合近年来的公共卫生工作，根据新下发的连云港市孕产期保健工作规范和儿童保健工作规范，重点分析了孕产妇早孕管理、孕产系统管理、产后访视、低幼组儿童系统管理、孕产妇和儿童保健手册填写等一系列问题，并对针对工作中存在的问题提出了进一步的要求，让广大妇幼保健工作人员进一步掌握孕产妇和儿童

健康管理规范。培训过程中，通过现场互动，随机提问的方法，让全县基层妇幼保健人员更加直观的了解了基本公共卫生服务的重要性，掌握了规范的核心内容，并针对工作中存在的问题做了及时的总结和整改。（唐寅）



东海培训托幼机构保育员

东海县卫生局、县教育局组织的托幼机构保育员卫生保健知识培训会于8月8日至9日在县人民医院五楼会议室举办，与会人员包括全县各级托幼机构保育老师共计330余人。

本次培训对托幼机构的清洁与消毒、儿童良好生活习惯的培养、托幼机构餐前餐后管理及东海县托幼机构工作意见等内容做了深入浅出的讲解。授课结束后举行了严格的结业考试，培训人员均通过考试，并获得托幼机构卫生保健培训证。

东海保健所举办埃博拉防控培训会



8月29日，东海县妇幼保健院举办埃博拉防治知识培训会，全县39名医务人员参加培训。

会上，群保科马医生就目前埃博拉流行情况，如何诊断埃博拉，如何针对埃博拉进行防控等知识做了深入浅出的讲解，培训结束后，全体职工参加考试。本次培训对全县的卫生应急工作起到了促进作用。（唐寅）

东海开展疾病筛查专项督查

为防治儿童智力低下或疾病性伤残，预防并降低新生儿先天性病例出现，东海保健所于8月份对全县各乡镇疾病筛查工作进行了全面督查，覆盖全县所有开展筛查工作的医疗单位。

本次督查具体内容覆盖筛查率、筛查率、血片采集质量、采血卡片填写的完整性、可疑及不合格血样召回率、患儿的随访情况、产妇产高风险率随访、产筛信息及时性，登记本完整性和收费情况。督查过程中对各单位筛查工作存在的问题进行了当面指导，对个别单位存在态度不端正的现象进行了批评。（马晶鑫）